
fp=dwV 26 tuojh 2013A Jh ln~xq# lsok la?k VªLV }kjk 64 okWa x.kra= fnol 
fo|k/kke mPprj ek/;fed fo|ky; ds izkax.k esa ns”kHkfDRk ls vksrizksr gksdj /kwe/kke o 
g’kksZYykl ds lkFk euk;k x;k A gtkjksa dh la[;k esa Ldwy ds cPpksa us yxHkx 1 
fd0eh0 dh yEch drkj es izHkkrQsjh frjaxs >.Ms] jk’Vªh; ukjs ,oa cS.M ckts ds lkFk 
fudkydj lqcg 8-00 ctsa Ldwy ds izkax.k esa tek gq,A f”k{kk lfefr dh v/;{k Jherh 
Å’kk tSu us lqcg 8-30 cts /otkjksg.k dj ekpZ QkLV dh lykeh yhA x.kra= fnol ds 
jk’Vªh; ioZ ij eq[; vfrfFk ds #i esa ;w0,l0,0 ls fxjh”k HkkbZ us viuh fljdr nhA 
eq[; vfrfFk dk tkudhdq.M fpfdRlky; ds v/kh{kd Mk0 ,0oh0,l0 jktiwr us lky 
,oa iq’IkxqPN ls Lokxr fd;kA vius lEcks/ku esa Å’kk tSu us dgk fd dM+h riL;k vkSj 
cfynku ds ckn ge 15 vxLr dks vaxzstksa dh xqykeh ls vktkn gq,A ysfdu blds fy, 
gekjs vej “kghnksa us tks cfynku fn;s gSa ge mUgs Hkqyk ugha ldrsA vktknh ds ckn 
leL;k Fkh dkuwu cukus dh] fd ge fdl dkuwu ds rgr dke djsaxsA 26 tuojh 1950 
dks ns”k ds usrkvksa us ns”k dk lafo/kku ikfjr fd;k vkSj mlh ds rgr ns”k dk lapkyu 
gksus yxkA vkt tks vR;kpkj efgykvksa ds lkFk gks jgs vR;kpkj dks jksduk gS vkSj 
lekt dks lgh fn”kk nsuk gS D;ksa fd vR;kpkj djus okyk rks nks’kh gS gh ysfdu mlls 
Hkh cM+k nks’kh ml vR;kpkj dks lgus okyk gSA vkt ns”k esa eagxkbZ vkSj Hk`’Vkpkj c<+ 
jgk gS blds ftEesnkj ge gh gSa ge lcdks feydj bls nwj djuk gSA ;s rHkh laHko gS 
tc ge  iwjh bZekunkjh vkSj drZO;fUk’Bk ls viuk dke djsaxsA vkt ge vius ifo= 
lafo/kku dks Hkwy x;s gSaA ns”k dk Hkfo’; cPpksa vkSj ukStokuksa ds gkFkksa esa gS bUgs ge ,sals 
laLdkj vkSj f”k{kk nsa ftlls ;s lekt dks lgh fn”kk ns ldsaA ?kj ls lekt vkSj lekt 
ls ns”k lq/kjsxkA mUgksus lHkh ls vihy dh gS fd iwjh fu’Bk ds lkFk Hkkjrh; lafo/kku dk 
ikyu djsaA blds ckn Ldwy ds cPPkksa }kjk [ksydwn vkSj jaxkjax lkaLd`frd dk;Zdze 
izLrqr fd;s x;sA fot;h cPpksa dks fxjh”k HkkbZ] Å’kk tSu ,oa vU; vfrfFk;ksa us iqjLd`r 
dj mRlkfgr fd;kA vUr esa t; fgUn ds ukjksa ls vkleku xwWat mBkA  
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